1E

(1.1]

1 module f(x,y,z,s,c);

2

3 input x,y,z; // AR — bx,y,z
4 output s,c; // HJ1K—bs,c
5 wire u,v,w; // B Au,v,w

6

7

8 assign u=x&y;

9 assign u=x&y;

10 assign v=x&~z;

11 assign w=ylz;

12 assign s=ulv;

13 assign c="(v&w);

14

15 endmodule

(1.2]

1 module inc(x,s);

2

3 input [3:0] x; // 4 Y FPD AR — bx
4 output [4:0] s; // BE Y POHWAFR—bs
5 wire [2:0] c; // 5 v b DR #c

6

7 ha ha0(x[0],1°b1,s[0],c[0]);

8 ha hal(x[1],c[0],s[1],c[1]);

9 ha ha2(x[2],c[1],s[2],c[2]1);

10 ha ha3(x[3],c[2],s[3],s[4]1);

11

12 endmodule

(1.3]

1 module inc(x,s);

2 parameter N=8;

3

4 input [N-1:0] x; // N¥ v PO ASK— bx
5 output [N:0] s; // N+1Ew b O IR — bs
6 wire [N-2:0] c; // N-1¥ v ~ O fRc



7
8 ha ha0O(x[0],1°b1,s[0],c[0]);

9

10 genvar i;

11 for(i=1;i<N-1;i=i+1)

12 ha hal(x[il,cl[i-1]1,s[il,c[il);
13

14 ha ha2(x[N-1],c[N-2],s[N-1],s[N]);
15

16 endmodule

(1.4]

1 module adder(x,y,s);

2 parameter N = 8; // BEEMME8 D /INT A A

3

4 input [N-1:0] x,y; // NEY bPDASF—bx,y

5 output [N:0] s; // N+1E vy bOH T AHR— ks

6 wire [N-2:0] c; // N-1E v b+ D E #c

7

8 fa fa0(.x(1°b0),.y(x[0]),.z(y[0]),.s(s[0]),.c(c
[01));

9

10 genvar i;

11 for(i=1;i<=N-2;i=1i+1)

12 fa fal(.x(cli-11),.y(x[i]),.2z(y[i]),.s(s[i]),.c

(c[il));
13

14 fa fa2(.x(c[N-2]),.y(x[N-1]1),.z(y[N-1]1),.s(s[N
-11),.c(s[N1));

15

16 endmodule

(1.5)

(1)

0<z<15 &b, EHEewbx1x2, 3,5, 7 11,13 T, BHEERTRTELUTOD
FIz B,
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1 module pl(x,p);

2

3 input [3:0] x; // 4E¥ Y PO AJTFKR— bx
4 output p; // 1y bOHHE—- bp
5

6 assign p = ("x[31)&("x[2])&x[1]

7 | ("x[31)&x[1]1&x[0]

8 | x[2]&("x[1]1)&x[0]

9 | ("x[2]1)&x[11&x[0];

10

11 endmodule

(2)
AV —E & b b B AR RIFE O A3
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bR AN



1 module p2(x,p);

2

3 input [3:0] x; // 4 v DANNITH—bFx
4 output p; // 1y SO R—bp
5

6 assign p = (x[2] | x[1])

7 & (("x[2]) | x[0])

8 & (("x[3]) | x[0])

9 & (("x[31) | (x[2]) | (x[11));
10

11 endmodule

(3)

1 module p_tb;

2

3 reg [3:0] x; /] 4E Y b D Hx
4 wire ql, q2; // 1w D #ql, g2
5

6 pl p1_0(x,ql);

7 p2 p2_0(x,q92);

8

9 initial begin

10 $dumpvars;

11 x = 0; #100

12 x = 1; #100

13 x = 2; #100

14 x = 3; #100

15 x = 4; #100

16 x = 5; #100

17 x = 6; #100

18 x = T7; #100

19 x = 8; #100

20 x = 9; #100

21 x = 10; #100

22 x = 11; #100

23 x = 12; #100

24 x = 13; #100

25 x = 14; #100

26 x = 15; #100

27 $finish;

28 end

29

30 endmodule




1 module seg7_tb;

2

3 reg [3:0] s; // 4¥ v M D ZE Ms
4 wire [0:6] x; // 7 v b O K fx
5

6 seg7 seg7_0(s,x);
7

8 initial begin

9 $dumpvars;

10 s = 0; #100

11 s = 1; #100

12 s = 2; #100

13 s = 3; #100

14 s = 4; #100

15 s = 5; #100

16 s = 6; #100

17 s = 7; #100

18 s = 8; #100

19 s = 9; #100

20 $finish;

21 end

22

23 endmodule

(1.8)

module selector8(s,a,x);

input [2:0] s; // 3 Y FDAJIFR—bs

input [0:7] a; // 8E Y P D AR — ta
vy DO IHR — bx

wire [0:3] cO; // 4¥ v b O E#Rco

wire [0:1] c1; // 2¥ v b OBl ftct

1
2
3
4
5 output x; // 1Y
6
7
8
9

selector?2 selector2_00(.s(s[0]),.a(al0:1]),.x(cO
[01));
10 selector2 selector2_01(.s(s[0]),.a(al2:3]),.x(cO
[11));
11 selector2 selector2_02(.s(s[0]),.a(al[4:5]),.x(cO
[21));
12 selector2 selector2_03(.s(s[0]),.a(al6:7]1),.x(cO
[31));
13



14 selector2 selector2_10(.s(s[1]),.a(c0[0:1]),.x(c1

[01));

15 selector2 selector2_11(.s(s[1]),.a(c0[2:3]),.x(cl
[11));

16

17 selector2 selector2_2(.s(s[2]),.a(c1[0:1]),.x(x
D)

18

19 endmodule

(1.10]
alud.v

1 f‘define ADD 5°b00000

2 f‘define SUB 5°b00001

3 ‘define MUL 500010

4 ‘define SHL 5°b00011

5 ‘define SHR 5°b00100

6 ‘define BAND 5°b00101

7 f‘define BOR 5°b00110

8 ‘define BXOR 5’pb00111

9 f‘define AND 5°b01000

10 ‘define OR 5°b01001

11 ‘define EQ 5°b01010

12 ‘define NE 5°b01011

13 ‘define GE 5°b01100

14 f‘define LE 501101

15 ‘define GT 5°b01110

16 ‘define LT 5°b01111

17 ‘define NEG 5°b10000

18 ‘define BNOT 5°b10001

19 ‘define NOT 510010

20 ‘define SQR 5’b11011

21 ‘define ABS 5°b11100

22 ‘define INC 5°b11101

23 ‘define DEC 5°b11110
alu.v

1 ‘include "alu_d4.v"

2 module alu(a,b,f,s);

3

4 input signed [15:0] a,b; // 16 v b D AN K-

Fa,b



5 input [4:0] £; // 5 v FPDAJTHF — bf
6 output signed [15:0] s; // 16¥ v PO H J1 K — bs
7 reg signed [15:0] s; // 16Y v b O & s
8
9 always @(a,b,f) // a,b, fWRE/L 7z & EITEFT
10 case(f) // fOfHE THEE VI E
11 ‘ADD : s = b + a;
12 ‘SUB s = b - a;
13 ‘MUL s = b * a;
14 ‘SHL s = b << a;
15 ‘SHR : s = b >> a;
16 ‘BAND: s = b & a;
17 ‘BOR s =b | a;
18 ‘BXOR: s = b " a;
19 “AND s = b && a;
20 ‘OR s =b |l a;
21 ‘EQ s = b == a;
22 ‘NE s = b != a;
23 ‘GE s = b >= a;
24 ‘LE s = b <= a;
25 ‘GT s = b > a;
26 ‘LT s = b < a;
27 ‘NEG s = -a;
28 ‘BNOT: s = "a;
29 ‘NOT : s = !la;
30 ‘SQR s = a * a;
31 “ABS s = (a>=0) ? a : -a;
32 ‘INC s = a + 1;
33 ‘DEC : s = a - 1;
34 default : s = 16’hXXXX; //
fHREBEND L TXAREME
35 endcase
36
37 endmodule
alu_tb.v
1 ‘include "alu_d4d.v"
2 module alu_tb;
3
4 reg signed [15:0] a,b; // 16E v F ® % Ha,b
5 reg [4:0] f; // 4 v b DZEKE
6 wire signed [15:0] s; // 16 v bk @A fis
7
8 alu alu_O(a,b,f,s); // aludA Y AX 2 A4
9



10

initial begin

11 $dumpvars;
12 a =5; f=‘SQR; #100 // fOMEEZEZX5
13 a = -5; f=°SQR; #100
14 a = 5; f=‘ABS; #100 /] fTDEEZEZRBD
15 a = -5; f=°ABS; #100
16 a =5; f=¢INC; #100 // ftDEZEZB
17 a = -5; f=¢INC; #100
18 a =5; f=‘DEC; #100 // fOf%2ZEZX 5%
19 a = -5; f=°‘DEC; #100
20 $finish;
21 end
22
23 endmodule

(1.11)
(1)

1 module decoderi(s,e,d);

2

3 input s;

4 input e;

5 output [0:1] 4d;

6

7 assign d[0] = (s==1’b0) 7 e 1°b0;

8 assign d[1] = (s==1’bl) 7 e 1°b0;

9
10 endmodule
(2)

1 module decoder2(s,e,d);

2

3 input [1:0] s;

4 input e;

5 output [0:3] 4d;

6 wire [0:1] c;

7

8 decoderl decoder1_0(s[1],e,c);

9 decoderl decoder1_1(s[0],c[0],d[0:1]1);
10 decoderl decoder1_2(s[0],c[1],d[2:3]);
11
12 endmodule




module decoder3(s,e,d);

1

2

3 input [2:0] s;
4 input e;

5 output [0:7] 4d;
6 wire [0:1] cO;
7 wire [0:1] c1;
8 wire [0:1] c2;

10 decoderl decoder1_0(s[2],e,c0);

11 decoderl decoderi1_1(s[1],c0[0],cl);

12 decoderl decoder1_2(s[1],c0[1],c2);

13 decoderl decoder1_3(s[0],c1[0],d[0:1]1);
14 decoderl decoder1_4(s[0],c1[1],d[2:3]);
15 decoderl decoder1_5(s[0],c2[0],d[4:5]);
16 decoderl decoder1_6(s[0],c2([1],d4[6:71);

18 endmodule

(4)

module decoder(s,e,d);
parameter M=4;
parameter N=2**M;

input e;

1

2

3

4

5 input [M-1:0] s;
6

7 output [0:N-1] d;
8

9 genvar i;

10 for(i=0;i<N;i=i+1)

11 assign d[i] = (s==1i) 7 e : 1’°b0;
12

13 endmodule

2E

(2.1]

1 module counter(clk,rst_n,load,inc,d,q,zero,dec);
2 parameter N=16; // BEEfH16 D ¥ v b HN



>~ w

input clk,rst_n,load,inc,zero,dec; // 1Yy b D
ANJTE—F
input [N-1:0] 4;
output [N-1:0] q;

5 // Ny hDASTKR—bd
6

7 reg [N-1:0] q;

8

// NEw NOH S E— kg
// NE v L DEHq

9 always @(posedge clk,

negedge rst_n)

10 if ('rst_n) q<=0; // FERBY &2y b
11 else if(load) q<=d; // dDE Z A A
12 else if (inc) q<=q+1; /] Q1A %
13 else if (zero) q<=0; // q#0IZ

14 else if (dec) q<=q-1; /] Q1B
15

16 endmodule

(2.2]

1 module counter4(clk,rst_n,load,inc,d,q);

3 input clk,rst_n,load,inc; // 1y FD ANH K-
k

4 input [3:0] d; // 4y DO AN K— bd

5 output [3:0] q; // 4y hOHSTIKR— bq

6 wire [2:0] c; // 3 vy b DR Hlc

7 wire [4:0] s; // 5 v b D KEs

8 wire [3:0] x; // 4€ v b Oz

9

10 ha ha0(q[0],1°b1,s[0],c[0]);

11 ha hal(q[1],c[0],s[1],c[1]);

12 ha ha2(ql2],c[1],s[2],c[2]);

13 ha ha3(ql3],c[2],s[3],s[4]1);

14

15 selector2 selector2_0(load,{s[0],d[0]},x[0]);

16 selector2 selector2_1(load,{s[1],d[1]1},x[1]);

17 selector2 selector2_2(load,{s[2],d[2]},x[2]);

18 selector2 selector2_3(load,{s[3]1,d[31},x[3]1);

19

20 ff £ff0(clk,1’bl,rst_n,loadlinc,x[0],q[0]);

21 ff £ff1(clk,1’bl,rst_n,loadlinc,x[1]1,q[1]1);

22 ff f£f2(clk,1’bl,rst_n,loadlinc,x[2],q[2]);

23 ff ff3(clk,1’bl,rst_n,loadlinc,x[3],q[3]);

24

25 endmodule

10



(2.4]

1 ‘define A 3°Db000
2 f‘define B 3°b001
3 ‘define C 3’b010
4 ‘define D 3’b011
5 f‘define E 3°b100
6 ‘define F 3’b101
7
8 module state2(clk,rst_n,x,q);
9
10 input clk, rst_n, x; // 1E v b DO A ST KR — b
11 output [2:0] q; // 3 Y FPOWH KR — bq
12 reg [2:0] q; // 3 v hODZEHq
13
14 always @(posedge clk, negedge rst_n)
15 if (!rst_n) q<=‘4; // FERBY &Y b
16 else case(q) /] R DARREE PR D B
17 ‘A: if(x) q<=‘A; else q<=‘B;
18 ‘B: if(x) q<=°‘A; else q<=°C;
19 ‘C: if(x) q<=‘D; else q<=°C;
20 ‘D: if(x) q<=‘E; else q<=‘B;
21 ‘E: if(x) q<=‘F; else q<=‘B;
22 ‘F: if(x) q<=‘A; else q<=‘B;
23 default: g<=3’bXXX;
24 endcase
25
26 endmodule
(2.5]
1 ‘define A 3°b000
2 ‘define B 3’b001
3 ‘define C 3’b010
4 ‘define D 3’b0O11
5 ‘define E 3°b100
6 ‘define F 3’b101
7
8 module state3(clk,rst_n,x,q);
9
10 input clk, rst_n, Xx; // 1wy D AHTK—b
11 output [2:0] q; // 3 Y PDH K — bgq
12 reg [2:0] q; // 3 v b DZEHBq
13

14 always @(posedge clk, negedge rst_n)

11



15 if (!rst_n) q<=‘4; // FERBEY 2y b

16 else case(q) /] RDIRREE R D B

17 ‘A: if(x) gq<=‘B; else q<=‘A;

18 ‘B: if(x) q<=‘B; else q<=°‘C;

19 ‘C: if(x) q<=‘D; else q<=‘4A;

20 ‘D: if(x) q<=‘B; else q<=‘E;

21 ‘E: if(x) q<=‘F; else q<=‘A;

22 ‘F: if(x) gq<=‘B; else q<=‘E;

23 default: g<=3’DbXXX;

24 endcase

25

26 endmodule

(2.6]

1 module stack(clk,load,push,pop,d,qtop,qnext);

2 parameter N=16;

3

4 input clk,load,push,pop; // 1ty D ANJE—
1S

5 input [N-1:0] d; // NEv O AT E—Frd

6 output [N-1:0] qtop, qgnext; //
Ny hOH IR — Fqtop , gnext

7 reg [N-1:0] qtop, qmext; // N¥ v b DZ#Mqtop ,
qnext

8 reg [N-1:0] q [0:3]; // NE Y D2 ql0],q
(11 ,q[2],q[3]

9

10 always @(q[0], ql[1]) begin

11 qtop <= ql[0]; // qtoplZql0]l % i Jy

12 gnext <= ql[1]; // qnextiZql[1l % A

13 end

14

15 always Q@(posedge clk) begin //
clk Db LMY THE

16 if (load) ql[0]<=d; else if (pop) ql0l<=ql1];

17 if (push) ql[1]1<=q[0]; else if (pop) ql1ll<=ql2];

18 if (push) q[2]<=ql1]; else if(pop) ql2]1<=ql3];

19 if (push) ql[3]<=q[2]; else if (pop) ql[3]<={N{1’DbX

I

20 end

21

22 endmodule

12



(2.7]

1 module stack8(clk,load,push,pop,d,qtop,qnext);

2 parameter N=16;

3

4 input clk,load,push,pop; // 1Y D AR —
IS

5 input [N-1:0] d; // NEv bDASFE—Fd

6 output [N-1:0] qtop, qgnext; //
Ny bOH IR — Fqtop , gnext

7 reg [N-1:0] q [0:7]; // NEw NDEHqlo],q
(1] ,ql2],...,ql7]

8

9 assign qtop = ql[0]; // qtopilql0ol & Hi Jy

10 assign qnext = ql[1]; // qnextiZql1]l Z H K

11

12 always @(posedge clk) begin //
clk DB B D THE
13 if(load) q [0]1<=d; else if(pop) ql0l<=ql1];

14 if (push) q [11<=q[0]; else if(pop) ql1ll<=ql2];
15 if (push) q [2]1<=ql[1]; else if (pop) ql21<=ql[3];
16 if (push) q [31<=q[2]; else if(pop) ql3]l<=ql4];
17 if (push) q [41<=ql[3]; else if (pop) ql4l<=ql5];
18 if (push) q [51<=ql4]; else if (pop) qlbl<=ql6];
19 if (push) q [6]1<=ql[5]; else if (pop) ql6l<=ql7];
20 if (push) q [71<=ql6]; else if (pop) ql7]1<={N{1’
bX1}};
21 end
22

23 endmodule

(2.8]

1 module stackM(clk,load,push,pop,d,qtop,qnext);

2 parameter N=16,M=8;

Z input clk,load,push,pop; // 1ty D ASH K —
5 inpu}; [N-1:0] 4; // NEY D ATKR— bd

6 output [N-1:0] qtop, qgnext; //
Ny bOH J1 AR — bqtop , gnext

7 reg [N-1:0] q [0:M-1]; // NEw s DEHql0],q
(1] ,ql2],...,q[M-1]

9 assign qtop = ql[0]; // qtopiZql0l % i Jy

13



10 assign qnext = ql1]; // qnextiZql1]l Z H 7

11

12 integer 1i;

13 always Q@(posedge clk) begin //
clk DB LA D THIE

14 if(load) q [0]1<=d; else if(pop) ql0l<=ql[1];

15 for (i=1;i<M-1;i=i+1)

16 if (push) qlil<=ql[i-1]; else if (pop) qlil<=qli

+17;

17 if (push) q[M-1]1<=q[M-2]; else if(pop) qlM-1]<={
N{1’bX1}};

18 end

19

20 endmodule

3=
(3.1]
(1)
[a+(b-(c+d*e))] — [a] [b-(c+d*e)]+

— [al [b] [c+d*e]l -+
— [a] [b] [c] [d*xe]+-+
— [a] [b] [c] [d] [e]*+-+
— abcdex*+-+

(2)

[a+b-c+d-e*xf] — [a+b-c+d] [exf]-
— [a+b-c+d]+[e] [£]*-
— [a+b-c] [d]+[e] [£]*-
— [a+b] [c]-[d]l+[e]l [£1*-
— [al [b]l+[c]-[d]+[e] [£]1x-
— ab+c-d+efx*-

14



(3)

[(a+b*c<d) &&! (a>d-e)] — [(a+bxc<d)] [! (a>d-e)]1&&

— [(a+b*c<d)] [(a>d-e)] '&&

— [(a+b*c<d)] [a] [d-e]l>!&&

— [(atb*c<d)] [a] [d] [e]->!&&

— [at+bxc] [d]<[a] [d] [e]->!&&

— [al [bxc]+[dl<[al [d] [e]->!&&
— [al [b] [c]*+[d]<[a] [d] [e]->'&&
— abc*+d<ade—>!&&

(3.2]
(1)
[1+(2+3*4-5)-6] — [1+(2+3%4-5)] [6]-
— [1] [2+3%4-5]+[6]-
— [1] [2+3%4] [6]-+[6]-
— [1]1[2] [3*4]+[5]-+[6]-
— [11[2] [3] [4]1*+[5]-+[6]-
— 1234*%+5-+6-
1 ‘include "alu_d.v"
2 module opstack_tbl;
3
4 reg clk,num,op; // 1¥ Y b ® Z Hclk,num, op
5 reg [15:0] x; // 16 v b D E HBx
6 wire [15:0] qtop; // 16 v b O & qtop
7
8 opstack opstackO(clk,num,op,x,qtop);
9
10 initial clk=0;
11 always #50 clk="clk;
12
13 initial begin /] BEHLEOART V- HEAZ
xR A
14 $dumpvars;
15 num 1; op 0; x = 1; #100
16 num 1; op 0; x = 2; #100
17 num 1; op 0; x = 3; #100
18 num 1; op 0; x = 4; #100
19 num 0; op 1; x = ‘MUL; #100



20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

(3)

num = 0; op =
num = 1; op =
num = 0; op =
num = 0; op =
num = 1; op =
num = 0; op =
$finish;
end
endmodule

x = ‘ADD; #100
x = b5; #100
x = ‘SUB; #100
x = ‘ADD; #100
x = 6; #100
x = ‘SUB; #100

[(1+2>4x5) | | ' (6<7)&&(8>9)] — [1+2>4*x5] [ (6<7)&&(8>9)] 1 |

14
15
16
17
18

— [1+2>4x5] [1 (6<7)] [(8>9)]&&] |

— [1+2>4x5] [ (6<7)] [8] [9]>&&] |

— [1+2>4x5] [(6<7)]! [8] [9]>&&] |

— [1+2>4x5] [6] [7]1<! [8] [9]>&&]| |

— [1+2] [4x5]>[6] [7]<! [8] [9]>&&] |

— [1+21 [4] [51*>[6] [71<![8] [9]>&&| |
— [1]1[2]1+[4] [51*>[6] [7]1<! [8] [9]>&&]| |
— 12+45%>67<189>&& ]| |

‘include

"alu_d.v"

module opstack_tbl;

reg clk,num,op; // 1¥ v b ® & Hclk,num,op

reg [15
wire

:0] x;

//

[15:0] qtop;

16 v b DX Mx
// 16 v bk O H#fqtop

opstack opstackO(clk,num,op,x,qtop);

initial

clk=0;

always #50 clk="clk;

initial begin
x IZHRA
$dumpvars;
num = 1; op =
num = 1; op =
num = 1; op =
num = 1; op =

/7

o O O O

BEHLEOART VR - HE 2
x = 1; #100
x = 2; #100
x = 3; #100
x = 4; #100
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19 num = 0; op = 1; x = ‘MUL; #100
20 num = 0; op = 1; x = ¢ADD; #100
21 num = 1; op = 0; x = 5; #100

22 num = 0; op = 1; x = ‘SUB; #100
23 num = 0; op = 1; x = ‘ADD; #100
24 num = 1; op = 0; x = 6; #100

25 num = 0; op = 1; x = ‘SUB; #100
26 $finish;

27 end

28

29 endmodule

(3.4]

1 ‘include "state_d.v"

2 module fetch(clk,rst_n,run,irout);

3

4 input clk,rst_n,run; // 1 vy DO A ST AR — b

5 output [15:0] irout; // 16w D JT A — b
irout

6 wire [1:0] cs; // 2¥ v b D ffcs

7 wire [11:0] pcout; // 12E v b @ il # pcout

8 wire [15:0] ramout; // 16t v b O 0l # ramout

9

10 state state0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.run(run
),.halt(cs==‘EXEC && ramout==16’h0000),.q(cs
));

11 counter #(12) pcO0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load
(1°b0),.inc(cs==‘FETCH),.q(pcout));

12 counter #(16) ir0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load
(cs==‘FETCH),.inc(1°b0),.d(ramout),.q(irout
));

13 ram ramO(.clk(clk),.load(1’b0),.addr (pcout),.q(
ramout)) ;

14

15 endmodule

(3.6)

1 ‘include "state_d.v"

2 module formula(clk,rst_n,run,qtop);

3

4 input clk,rst_n,run; // 1Yy D A ST AR — b

17



N

10

11

12

13

14

15

16
17
18
19

output [15:0] qtop; // 16w b O H 1K — b
qtop

wire [1:0] cs; // 2¥ v b O il #ffcs

wire [11:0] pcout; // 12¥ v b @ B #fpcout

wire [15:0] ramout, irout; // 16¥ v b ® Bl R
ramout ,irout

wire num,op; // 1E v b O fnum, op

state state0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.run(run
),.halt(cs==‘EXEC && ramout==16’hFFFF),.q(cs
));

counter #(12) pcO0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load
(1°b0),.inc(cs==°‘FETCH),.q(pcout));

counter #(16) ir0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load
(cs==‘FETCH),.inc(1’°b0),.d(ramout),.q(irout
));

ram ramO(.clk(clk),.load(1’b0),.addr(pcout),.q(
ramout)) ;

opstack opstackO(.clk(clk),.num(num),.op(op),.x
(irout),.qtop(qtop));

assign num=(cs==‘EXEC)&&~irout [15];
assign op=(cs==°‘EXEC)&&irout [15];

20 endmodule

(3.7]

1 reg [15:0] bus; // 16E v b D LK N X
2

3 always @(a,b,c,asel,bsel,csel) // bus®fE%2 WD 3
4 case ({asel,bsel,csel})

5 3°b100: bus=a; // aselP1D & & ita
6 3’b010: bus=b; // bselH 1D & Z kb
7 3°b001: bus=c; // cselD 1D & & lc
8 default: bus=16’hXXXX;

9 endcase

(3.8]

1 ‘include "state_d.v"
2 module exfetch(clk,rst_n,run,halt);

3

18



4 input clk,rst_n,run,halt; // 1ty D ANAK—
k

wire [1:0] cs; // 2¥ v b D #fcs

wire [11:0] pcout; // 12¥ v b @ B #fpcout

7 wire [15:0] irout,ramout; // 16t v b~ @l #firout,
ramout

8 reg [15:0] dbus;

9 wire [11:0] abus;

10

11 state state0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.run(run),.
halt (halt),.q(cs));

12 counter #(12) pcO(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load
(1°b0),.inc(cs==‘FETCH),.q(pcout));

13 counter #(16) ir0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
cs==‘FETCH),.inc(1’b0),.d(ramout),.q(irout));

14 ram ramO(.clk(clk),.load(cs==‘EXEC),.addr (abus),.
d(dbus),.q(ramout));

(o233}

15

16

17 assign abus=((cs==‘FETCH)?pcout:12’hZZZ);

18 assign abus=((cs==‘EXEC)?{4’h0,irout[15:8]3}:12"

hZZZ);
19
20 always @(cs,ramout,irout)
21 if (cs==‘FETCH) dbus=ramout;
22 else if (cs==°‘EXEC) dbus={8’h00,irout[7:0]%};
23 else dbus=12’hXXX;
24

25 endmodule

4=

(4.1]

ART Y R X BFFIAE 128y MEEE D, BOREIE 21 — 1 = 2047, HBuMEIZ
=211 = 2048 725,

(4.2]

1 ‘include "state_d.v" // AT — hX ¥ VEKEODERK
7

2 ‘include "alu_d.v" /7 Aty G B B AR O E £
S

3 f‘include "inst.v" // BWE I - N DOERHK
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14
15

16

17

18

19

20

21

22
23
24
25
26

27
28

29
30
31
32
33
34
35

module tinycpu(clk,rst_n,run,out);

input clk,rst_n,run; // 1LYy D AJIH— b

output [15:0] out; // 16¥ v b @t J1 K — b out

wire [1:0] cs; // 2¥ v b Ot fics

wire [11:0] pcout; // 12 v b @ il # pcout

wire [15:0] irout,ramout,qtop,qnext,aluout;

reg [15:0] dbus; // 12 v h @ Z Hdbus

wire [11:0] abus; // 12 v b @K ¥ abus

reg halt ,pcinc,push,pop,abus2pc,dbus2ir,
dbus2stack ,dbus2ram,dbus2out , pc2abus ,ir2abus,
alu2dbus , ir2dbus , stack2dbus ,ram2dbus; //1E v
D E

state state0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.run(run),.
halt (halt),.q(cs));

counter #(12) pcO(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
abus2pc),.inc(pcinc),.d(abus),.q(pcout));

counter #(16) ir0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
dbus2ir),.inc(1’b0),.d(dbus),.q(irout));

alu alu0(.a(qtop),.b(gnext),.f(irout[4:0]),.s(
aluout));

stack stackO0(.clk(clk),.load(dbus2stack),.push(
push),.pop(pop),.d(dbus),.qtop(qtop),.qgnext (
qnext));

ram ramO(.clk(clk),.load(dbus2ram),.addr (abus),.d
(dbus),.q(ramout));

counter #(16) outO0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
dbus2out),.inc(1’°b0),.d(dbus),.q(out));

assign abus = pc2abus?pcout:12’hZZ7;
assign abus ir2abus?irout [11:0]:12°hZZ7Z;

always @(ram2dbus ,ramout ,ir2dbus,irout,stack2dbus
,qtop,alu2dbus,aluout)

if (ram2dbus) dbus = ramout;
else if (ir2dbus) dbus = {{4{irout[11]}}, irout
[11:0]13;

else if (stack2dbus) dbus = qtop;
else if (alu2dbus) dbus = aluout;
else dbus = 16’hXXXX;

always @(cs,irout,qtop) // #HIMH iR O & O &
begin
halt=0; pcinc=0; push=0; pop=0; abus2pc=0; dbus2ir
=0;dbus2stack=0; dbus2ram=0; dbus2out=0;
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pc2abus=0; ir2abus=0; alu2dbus=0; ir2dbus=0;
stack2dbus=0; ram2dbus=0;

36 if (cs==‘FETCH)

37 begin

38 pc2abus=1; ram2dbus=1; dbus2ir=1; pcinc=1;

39

40 else if (cs==°‘EXEC)

41 case (irout [15:12])

42 ‘HALT: halt=1;

43 ‘PUSHI: begin ir2dbus=1; dbus2stack=1; push
=1; end

44 ‘PUSH: begin ir2abus=1; ram2dbus=1;
dbus2stack=1; push=1; end

45 ‘POP: begin ir2abus=1; stack2dbus=1;
dbus2ram=1; pop=1; end

46 ‘JMP: begin ir2abus=1; abus2pc=1; end

47 ‘JZ: begin pop=1;

48 if (qtop==0) begin ir2abus=1; abus2pc

=1; end

49 end

50 “JNZ: begin pop=1;

ol if (qtop!=0) begin ir2abus=1; abus2pc

=1; end

52 end

53 ‘0OUT: begin stack2dbus=1; dbus2out=1; pop
=1; end

54 ‘OP: begin alu2dbus=1; dbus2stack=1;

55 if (irout [4]1==0) pop=1;

56 end

57 endcase

58

59

60 endmodule

(4.3]

1 ‘include "state_d.v" // AT —h¥vEEDERK

2 ‘include "alu_d.v" // B G R R B O 8 e

3 ‘include "inst.v" // BEWEDI - FOEH

4 module tinycpu(clk,rst_n,run,in,out);

5

6 input clk,rst_n,run; // 1 v bD AJTE—b

7 input [15:0] in; // 16wy F D AJK— L
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10
11
12
13

14
15
16

17

18

19

20

21

22

23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
35
36
37

38

output [15:0] out; // 16t vy F D H A — bout

wire [1:0] cs; // 2¥ v b OBl Htcs

wire [11:0] pcout; // 12 v b @ il #pcout

wire [15:0] dbus,irout,ramout,qtop,qnext,aluout;

reg [11:0] abus; // 12 v kO Z abus

reg halt,pcinc,push,pop,abus2pc,dbus2ir,
dbus2stack ,dbus2ram,dbus2out ,pc2abus,ir2abus,
alu2dbus ,ir2dbus, stack2dbus ,ram2dbus; //1¥& v
D2

reg in2dbus;

state state0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.run(run),.
halt (halt),.q(cs));

counter #(12) pcO(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
abus2pc),.inc(pcinc),.d(abus),.q(pcout));

counter #(16) ir0(.clk(clk),.rst_n(rst_mn),.load(
dbus2ir),.inc(1’°b0),.d(dbus),.q(irout));

alu alu0(.a(qtop),.b(gnext),.f(irout[4:0]),.s(
aluout));

stack stackO0(.clk(clk),.load(dbus2stack),.push(
push),.pop(pop),.d(dbus),.qtop(qtop),.qnext(
qnext));

ram ramO(.clk(clk),.load(dbus2ram),.addr (abus),.d
(dbus),.q(ramout));

counter #(16) outO(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
dbus2out),.inc(1’b0),.d(dbus),.q(out));

always @ (pc2abus,ir2abus,pcout,irout)
if (pc2abus) abus = pcout;
else if(ir2abus) abus = irout[11:0];
else abus = 12’°hXXX;

assign dbus = ram2dbus?ramout:16’hZZZ7Z;

assign dbus = ir2dbus?{{4{irout[11]3}},irout
[11:0]1}:16°hZZ77Z;

assign dbus = stack2dbus?qtop:16’hZZZZ;

assign dbus alu2dbus?aluout:16’hZZZ7Z;

assign dbus = in2dbus?in:16°’hZZZZ;

always @(cs,irout,qtop) // Hil fill & @ ff © & &
begin
halt=0; pcinc=0; push=0;pop=0;abus2pc=0;dbus2ir
=0;dbus2stack=0;dbus2ram=0; dbus20out=0;
pc2abus=0; ir2abus=0; alu2dbus=0; ir2dbus=0;
stack2dbus=0; ram2dbus=0;
in2dbus=0;
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39 if (cs==‘FETCH)
40 begin
41 pc2abus=1; ram2dbus=1; dbus2ir=1; pcinc=1;
42
43 else if (cs==°‘EXEC)
44 case (irout [15:12])
45 ‘HALT: halt=1;
46 ‘PUSHI: begin ir2dbus=1; dbus2stack=1; push
=1; end
47 ‘PUSH: begin ir2abus=1; ram2dbus=1;
dbus2stack=1; push=1; end
48 ‘POP: begin ir2abus=1; stack2dbus=1;
dbus2ram=1; pop=1; end
49 ‘JMP: begin ir2abus=1; abus2pc=1; end
50 ‘JZ: begin pop=1;
ol if (qtop==0) begin ir2abus=1; abus2pc
=1; end
52 end
53 “JNZ: begin pop=1;
54 if (qtop!=0) begin ir2abus=1;
abus2pc=1; end
55 end
56 ‘0UT: begin stack2dbus=1; dbus2out=1; pop
=1; end
57 ‘OP: begin alu2dbus=1; dbus2stack=1;
58 if (irout [4]1==0) pop=1;
59 end
60 ‘IN: begin in2dbus=1; dbus2stack=1; push=1;
end
61 endcase
62
63
64 endmodule
(4.4]
1 "state_d.v" // AT — b Y vEEODE
2 "alu_d.v" /7 Bl G B OB [ BE 0 E B
3 "inst.v" // BEWEDI - FOEH
4 module tinycpu(clk,rst_n,run,out);
5
6 input clk,rst_n,run; // 1 v bD AJTE—b
7 [15:0] out; // 16¥ v b ® H 51K — b out
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16
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18

19

20
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22
23
24
25
26
27
28

29
30
31
32

33
34

35

wire [1:0] cs; // 2 v b O #cs

wire [11:0] pcout; // 12 v b @D #ipcout

wire [15:0] dbus,irout,ramout,qtop,qnext,aluout;

reg [11:0] abus; // 12 v b O % M abus

wire halt,pcinc,push,pop,abus2pc,dbus2ir,
dbus2stack ,dbus2ram,dbus2out ,pc2abus,ir2abus,
alu2dbus , ir2dbus , stack2dbus ,ram2dbus; //1E v
K2R

state state0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.run(run),.
halt (halt),.q(cs));

counter #(12) pcO(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
abus2pc),.inc(pcinc),.d(abus),.q(pcout));

counter #(16) ir0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
dbus2ir),.inc(1’°b0),.d(dbus),.q(irout));

alu alu0(.a(qtop),.b(gnext),.f(irout[4:0]),.s(
aluout));

stack stackO0(.clk(clk),.load(dbus2stack),.push(
push),.pop(pop),.d(dbus),.qtop(qtop),.qnext(
qnext));

ram ramO(.clk(clk),.load(dbus2ram),.addr (abus),.d
(dbus),.q(ramout));

counter #(16) outO0(.clk(clk),.rst_n(rst_n),.load(
dbus2out),.inc(1°b0),.d(dbus),.q(out));

always @ (pc2abus,ir2abus,pcout,irout)
if (pc2abus) abus = pcout;
else if (ir2abus) abus = irout[11:0];
else abus = 12’°hXXX;

assign dbus = ram2dbus?ramout:16’hZZZZ;

assign dbus = ir2dbus?{{4{irout[11]}},irout
[11:01}:16°hZZZZ;

assign dbus = stack2dbus?qtop:16°’hZZZ7Z;

assign dbus = alu2dbus?aluout:16’hZZZ7Z;

assign halt = (cs==°‘EXEC && irout[15:12]==‘HALT)
? 1°bl : 1°b0;

assign pcinc = (cs==‘FETCH) 7 1’bl : 1°b0;

assign push = (cs==‘EXEC && (irout[15:12]==°‘PUSHI

|| irout [15:12]==°PUSH)) 7 1’°bl : 1’Db0;
assign pop = (cs==°‘EXEC && (irout[15:12]==°‘POP ||
irout [156:12]==°JZ || irout[15:12]==°JNZ| |
irout [15:12]==°0UT || (irout[15:12]==‘0P &&

irout [4]==0))) 7 1°bl : 1°b0;

24



36 assign abus2pc = (cs==‘EXEC && (irout[15:12]==
“JMP || (irout[15:12]1==°JZ && qtop==0) || (
irout [15:12]==“JNZ && qtop!=0))) ? 1’bl : 1’b0

37 assign dbus2ir = (cs==‘FETCH) 7 1’bl : 1°bO0;

38 assign dbus2stack = (cs==‘EXEC && (irout[15:12]==
‘PUSHI || dirout[15:12]==°¢PUSH || irout
[15:12]==°0P)) ? 1’°bl : 1°b0;

39 assign dbus2ram = (cs==‘EXEC && irout[15:12]==
‘POP) 7 1°bl : 1°b0;

40 assign dbus2out = (cs==‘EXEC && irout[15:12]==
‘0UT) 7 1°bl : 1°b0;

41 assign pc2abus = (cs==‘FETCH) 7 1’bl : 1’b0;

42 assign ir2abus = (cs==°‘EXEC && (irout[15:12]==
‘PUSH || irout[15:12]==°‘POP || irout[15:12]==
‘JMP || (irout[15:12]==°JZ && qtop==0) || (
irout [15:12]==“JNZ && qtop!=0))) ? 1’bl : 1’bO

43 assign alu2dbus = (cs==‘EXEC && irout[15:12]==°0P
) 2 1°bl1 : 1°b0;

44 assign ir2dbus = (cs==‘EXEC && irout [15:12]==
‘PUSHI) 7 1°bl : 1°bO0;

45 assign stack2dbus = (cs==°‘EXEC && (irout[15:12]==
‘POP || irout[15:12]1==°0UT)) ? 1’°bl : 1°b0;

46 assign ram2dbus = ((cs==°‘FETCH) || (cs==‘EXEC &&
irout [15:12]==°PUSH)) ? 1’bl : 1’°b0;

47

48 endmodule

(4.6]

1 Li: PUSH n

2 PUSHI 10
3 NE

4 JNZ L2

) HALT

6 L2: PUSH n

7 0UT

8 PUSH n

9 PUSHI 1

10 ADD

11 POP n

12 JMP L1

13 n: 1
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(4.7]

1 PUSH a1l
2 0UT
3 L1: PUSH a2
4 0UT
5 PUSH al
6 PUSH a2
7 ADD
8 PUSH a2
9 POP a1l
10 POP a2
11 JMP L1
12 al: 1
13 a2: 1
5%
(5.1]
1 PUSH x
2 PUSH y
3 GT // x>y
4 JZ L1F
5 PUSH x
6 PUSH =z
7 GT // x>z
8 JZ L2F
9 PUSH x
10 POP t // t=x
11 JMP L2T
12 L1F: PUSH y
13 PUSH =z
14 GT /] y>z
15 JZ L2F
16 PUSH y
17 POP t // t=y
18 JMP L2T
19 L2F PUSH =z
20 POP t // t=z
21 L2T:
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(5.2]

(1)

S T W N

~
N
~—

—
O © 00O Uk W

~
w
~—

—
O © 00O Uk W

—~~
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=W N =

do{
out (n);
n=n-1;
}while (n>0);
halt;
int n=10;

do{
if (n&1){
out (n*3);
}else{
out (n>>1);
}
n=n-1;
}while (n>0);
halt;
int n=10;

m=0;

while (n<=3*m){
m=m+1;

}

out (m) ;

n = n-3*m;

out (n);

halt;

int n=10;

int m;

do{
if (a<b){b=a"b;
out (a);
a=a-b;

a=a’b;

b=a"b;}
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5 }while(b);
6 halt;
7 int a=30,b=21;

(5.4]
for(A;B;C){D;} ®&A. UFD STy T TuT I LIERTES
1 AD FEAT

2 LIT: BOFH

3 JZ L1F

4 DD E A7

5 C D FEAT

6 JMP L1T

7 L1F:

1 // for(n=1;n<10;n=n+1){out(n);} D £ #
2 PUSHI 1

3 POP n // n=1

4 L1T: PUSH n

5 PUSHI 10

6 LT // n<10

7 JZ L1F

8 PUSH n

9 OUT // out(n)
10 PUSH n
11 PUSHI 1
12 ADD
13 POP n // n=n+1
14 L1F:

(5.5]
A1?X2: A3DHA, UTDES527wy 7Y T0s I L LHmTEs
1 X1 FH&E

2 JZ L1F

3 X2 D i &

4 JMP LA1T

5 LiF: X3 DG &

6 L1T:

1 // x=x<07-x:xDZ #

2 PUSH x

3 PUSHI O
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4 LT // x<0
5 JZ L1F

6 PUSH x

7 NEG // -x
8 JMP L1T

9 L1F: PUSH x // x

10 L1T: POP x

(5.6)
R1&& X204, UTOLd 127y 7Y Jus s aicsfics s

1 K10 EHE
2 JZ L1F

3 Koo &
4 JMP L1T
5 L1F: PUSHI 0
6 LiT:

1 // if ((5<x)&&(x<10)){out(n);?
2 PUSHI 5

3 PUSH x

4 LT // 5<x
5 JZ L1F

6 PUSH x

7 PUSHI 10

8 LT // x<10
9 JMP L1T

10 L1iF: PUSHI O

11 L1T: JZ L2F

12 PUSH n
13 oUT // out (n)
14 L2F:
(5.7]
K1 R2DBE. UTDO LSz 7Xy 7)) Tad s s cs’
1 X1 E&E
2 JNZ L1T
3 Koo i &
4 JMP L1F
5 L1T: PUSHI 1
6 L1F:
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1 // if ((x<5)|1(10<x)){out(n);}
2 PUSH x

3 PUSHI 5

4 LT // x<5
5 JNZ L1T

6 PUSHI 10

7 PUSH x

8 LT // 10<x
9 JMP L1F

10 L1T: PUSHI 1

11 L1F: JZ L2F

12 PUSH n
13 0UT // out(n)
14 L2F:
=z
6=
(6.1]
1 #!/usr/bin/perl -W
2
3 %MCODE=(HALT=>0x0000,PUSHI=>0x1000,PUSH=>0x2000,POP

=>0x3000, JMP=>0x4000,JZ=>0x5000, JNZ=>0x6000, IN
=>0xD000,0UT=>0xE000 , ADD=>0xF000,SUB=>0xF001 , MUL
=>0xF002,SHL=>0xF003 ,SHR=>0xF004 ,BAND=>0xF005,
BOR=>0xF006 ,BXOR=>0xF007 , AND=>0xF008 ,0R=>0xF009,
EQ=>0xFO00A ,NE=>0xFO00B ,GE=>0xF00C ,LE=>0xF00D , GT
=>0xFOOE ,LE=>0xFOOF ,NEG=>0xF010 ,BNOT=>0xF011,NOQOT
=>0xF012);

4

5 $adddr=0;

6 while(<>){

7 push @source,$_;
8

if(s/ " \sx(\w+)://){

9 $label{$1}=%$addr;

10 printf ("%s:%03X\n",$1,%$1label{$1});# 7 NI O LR
11 }

12 if (/" \s*x(-7?\d+|[A-Z]+)/){$addr++;3}

13

14

15 $addr=0;

16 foreach(@source)q

17 $m=$_;
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18
19
20

21
22

23
24

25
26

27
28
29
30
31}

s/ " \sx\w+://;
if (/"\s*PUSHI\s+(-?\d+)/){
printf ("mem[12°h%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{PUSHI}+($1&0xfff));
}elsif (/"\s*x(PUSH|POP|JMP|JZ|JINZ)\s+(\w+)/){
printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$1}+$1label{$2});
Yelsif (/"\s*([A-Z]+)/)A
printf ("mem[12°h’%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$11);
Yelsif (/~\s*(-7\d+)/){
printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++,$1&0
xffff);
}else{
printf ("%21s",$m);
}
printf (" // %s",$m);

(6.2]

W N =

#!/usr/bin/perl -W

%MCODE=(HALT=>0x0000 ,PUSHI=>0x1000,PUSH=>0x2000 ,POP

=>0x%3000 , JMP=>0%4000, JZ=>0x5000 , JNZ=>0x6000 , IN
=>0xD000 ,0UT=>0xE000 , ADD=>0xF000 , SUB=>0xF001 , MUL
=>0xF002 ,SHL=>0xF003 , SHR=>0xF004 , BAND=>0xF005 ,
BOR=>0xF006 ,BX0OR=>0xF007 , AND=>0xF008 , 0R=>0xF009 ,
EQ=>0xF00A ,NE=>0xF00B ,GE=>0xF00C ,LE=>0xF00D , GT
=>0xF00E , LE=>0xFOOF ,NEG=>0xF010 ,BNOT=>0xF011 ,NOT
=>0xF012) ;

$adddr=0;

4
5
6 while(<>){
7
8

push @source,$_;

if (s/"\sx(\w+)://){8$label{$1}=8%addr;?}

9 if (/"\sx(-?\d+|[A-Z]+)/){$addr++;}
10 }

11

12 $addr=0;

13 $1line=0;

14 foreach(@source){

15 $line++;

16 $m=$_;

17 s/ \s*\w+://;
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18
19

20
21

22
23
24

25
26
27

28
29

30
31
32
33
34 3

if (/~\s*PUSHI\s+(-7\d+)/){
printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{PUSHI}+($1&0xfff));
Yelsif (/~"\s*x(PUSH|POP|JMP|JZ|JINZ)\s+(\w+)/){
printf ("mem[12°h%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$1}r+$1abel{$2});
Yelsif (/" \s*([A-Z1+)/)A1
if (!defined ($MCODE{$13})){
printf ("ERROR! line J%d: instruction %s is not
defined.\n",$line, $1);
exit (1);
}
printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$13);
Yelsif (/~\s*(-7\d+)/){
printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++,$1&0
xffff);
Yelsed
printf ("%21s",$m);
}
printf (" // %s",$m);

(6.3]

1 #!/usr/bin/perl -W

2

3 %MCODE=(HALT=>0x0000,PUSHI=>0x1000,PUSH=>0x2000,P0OP

[0 e B R

11
12 %
13

=>0x3000, JMP=>0x4000,JZ=>0x5000, JNZ=>0x6000, IN
=>0xD000,0UT=>0xE000 ,ADD=>0xF000,SUB=>0xF001 , MUL
=>0xF002,SHL=>0xF003,SHR=>0xF004 ,BAND=>0xF005,
BOR=>0xF006 ,BXOR=>0xF007 , AND=>0xF008 ,0R=>0xF009,
EQ=>0xF0O0A , NE=>0xF00B , GE=>0xF00C , LE=>0xF00D , GT
=>0xFOOE ,LE=>0xFOOF ,NEG=>0xF010 ,BNOT=>0xF011 ,NOT
=>0xF012);

$adddr=0;
while (<>){

push @source,$_;

if (s/"\sx(\w+)://){
$label{$1}=%addr;

}

if (/"\s*x(-?\d+|[A-Z]+)/){$addr++;2
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14 $addr=0;
15 $1line=0;
16 foreach(@source){

17
18
19
20
21

22
23
24

25
26
27

28
29

30
31

32
33
34
35
36

(6.4]

W N =

N o ol

}

$line++;
$m=$_;
s/ " \s*\w+://;
if (/"\s*PUSHI\s+(-?\d+)/){
printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{PUSHI}+($1&0xfff));
}elsif (/"\s*x(PUSH|POP|JMP|JZ|JINZ)\s+(\w+)/){
if (!defined ($label{$2})){
printf ("ERROR! 1line %d: label %s is not
defined.\n",$line, $2);
exit (1);
}
printf ("mem[12°h%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$1}r+$1abel{$2});
Yelsif (/" \s*([A-Z1+)/)A1
printf ("mem[12°h%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$11);
Yelsif (/~\s*x(-7\d+)/){
printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++,$1&0
xffff);
}else{
printf ("%21s",$m);
}
printf (" // %s",$m);

#!/usr/bin/perl -W

%MCODE=(HALT=>0x0000 ,PUSHI=>0x1000 ,PUSH=>0x2000,POP

=>0x3000 , JMP=>0%x4000, JZ=>0x5000 , JNZ=>0x6000 , IN
=>0xD000 , 0UT=>0xE000 , ADD=>0xF000 , SUB=>0xF001 , MUL
=>0xF002 ,SHL=>0xF003 , SHR=>0xF004 , BAND=>0xF005 ,
BOR=>0xF006 ,BX0R=>0xF007 , AND=>0xF008 ,0R=>0xF009 ,
EQ=>0xF00A ,NE=>0xF00B ,GE=>0xF00C ,LE=>0xF00D , GT
=>0xF00OE ,LE=>0xFO00OF ,NEG=>0xF010 ,BNOT=>0xF011 , NOT
=>0xF012);

$adddr=0;
while (<>){

push @source,$_;
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8 if(s/~\sx(\w+)://)4

9 $label{$1}=%$addr;

10 }

11 if (/" \s*x(-?\d+|[A-Z]+)/){$addr++;}

12}

13

14 $addr=0;

15 $1line=0;

16 foreach(@source){

17 $line++;

18 $m=$_;

19 s/ " \sx\w+://;

20 if (/"\s*PUSHI\s+(-7\d+)/){

21 printf ("mem[12°h%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{PUSHI}+($1&0xfff));

22 }elsif (/"\s*x(PUSH|POP|JMP|JZ|JINZ)\s+(\w+)/){

23 printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$1}+$1label{$2});

24 Yelsif (/" \s*x(PUSH|POP|JMP|JZ|JINZ)/){

25 printf ("ERROR! line %d: operand for Ys is
missing.\n",$line,$1);

26 exit (1);

27 Yelsif (/"\s*([A-Z]1+)/){

28 printf ("mem[12°h%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$13);

29 Yelsif (/"\s*(-7\d+)/){

30 printf ("mem[12°h%03X]=16"h%04X;",$addr++,$1&0
xffff);

31 Yelsed{

32 printf ("%21s",$m);

33 }

34 printf (" // %s",$m);

35 }

(6.5]

1 #!/usr/bin/perl -W

2

3 %MCODE=(HALT=>0x0000,PUSHI=>0x1000,PUSH=>0x2000 ,P0OP

=>0x%3000 , JMP=>0%x4000, JZ=>0x5000 , JNZ=>0%x6000 , IN
=>0xD000 , 0UT=>0xE000 , ADD=>0xF000 , SUB=>0xF001 , MUL
=>0xF002 ,SHL=>0xF003 , SHR=>0xF004 , BAND=>0xF005 ,
BOR=>0xF006 ,BX0R=>0xF007 , AND=>0xF008 , 0R=>0xF009 ,
EQ=>0xF00A ,NE=>0xF00B ,GE=>0xF00C ,LE=>0xF00D , GT
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=>0xF012);
4
5 $adddr=0;
6 while(<>){
7 push G@source,$_;
8 if(s/~\sx(\w+)://)4
9 $label{$1}=%addr;
10 }
11 if (/" \s*x(-?\d+|[[A-Z]1+)/){$addr++;3}
12}
13
14 $addr=0;
15 $1line=0;
16 foreach(@source)q
17 $line++;
18 $m=$_;
19 s/ "\sx\w+://;
20 if (/"\s*PUSHI\s+(-7\d+)/){
21 if (1(-2048<=8$1 && $1<=2047)){
22 printf ("ERROR! line %d: operand %d of PUSHI
is out of range.\n",$line,$1);
23 exit (1);
24 }
25 printf ("mem[12°h’%03X]=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{PUSHI}+($1&0xfff));
26 }elsif (/"\s*x(PUSH|POP|JMP|JZ|JINZ)\s+(\w+)/){
27 printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$1}+$1label{$2});
28 Yelsif (/" \s*([A-Z1+)/){
29 printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++, $MCODE
{$1});
30 Yelsif (/~\s*x(-7\d+)/){
31 printf ("mem[12°h%03X]1=16"h%04X;",$addr++,$1&0
xffff);
32 }else{
33 printf ("%21s",$m);
34 }
35 printf (" // %s",$m);
36 }
TE
(7.1]

=>0xFOOE ,LE=>0xFO0F ,NEG=>0xF010 ,BNOT=>0xF011 ,NOT
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0O Uik Wi

w{

int s[4];

void printstack();

void push(int);

int pop();

void add();

void sub();

void mul ();

void shl();

void shr ();

void band ();

void bor ();

void bxor ();

void and();

void or ();

void eq();

void ne();

void ge ();

void le();

void gt ();

void 1t ();

void neg();

void bnot ();

void not ();

b}

hhe

\n printf ("result=%d\n",pop());
[0-9]1+ {push(atoi(yytext)); printstack();}
\+ {add(); printstack();}
\- {sub(); printstack();}
\* {mul(); printstack();}
\>\> {shl(); printstack();}
\<\< {shr(); printstack();}
& {band (); printstack();}
\|l {bor(); printstack();}
\" {bxor (); printstack();}
\&\& {and (); printstack();?}
NI\l {or(); printstack();}%}
== {eq(); printstack();}

I= {ne(); printstack();}
\>= {ge(); printstack();}
\<= {le(); printstack();}
\> {gt(); printstack();}

\< {1t (); printstack();}

\@ {neg(); printstack();}
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47
48
49
50

51

52

93
54
55
56
o7
98
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71

\" {bnot(); printstack();}
' {not(); printstack();}

hh

void

printstack O{printf ("%d %d %d %d\n",s[0],s[1],

s[2],s[31);%

void

push (int x){s[3]=s[2];s[2]=s[1];s[1]=s[0];s

[0]l=x;12
int pop(){int x=s[0];s[0]=s[1];s[1]=s[2];s[2]=s[3];
return(x);}?}

void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void
void

add O{s[0]=s[1]1+s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3];}
sub(){s[0]=s[1]1-s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3];}
mul (){s[0]=s[1]*s[0];s[1]=s[2];s[2]=s[3];%}
shl1 O{s[0]=s[1]1<<s[0];s[1]l=s[2];s[2]=s[3];}
shr O{s[0]=s[1]1>>s[0];s[1]=s[2];s[2]=s[3];}
band () {s[0]=s[11&s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3];}
bor O{s[0]=s[1]11s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[31;}
bxor (){s[0]=s[1]1"s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3];}
and O{s[0]=s[1]&&s[0];s[1]l=s[2];s[2]=s[3];}
or O{s[0]=s[1]I1s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3];%}
eq(){s[0]=s[1]==s[0];s[1]=s[2];s[2]=s[3];}
ne(D{s[0]l=s[1]1!=s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3];}
ge O {s[0]l=s[1]1>=s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3]1;}
le(O{s[0]l=s[11<=s[0];s[1]1=s[2];s([2]=s[3];}
gt O{s[0]=s[1]1>s[0];s[1]=s[2];s[2]=s[3];}
1t O{s[0]=s[11<s[0];s[1]1=s[2];s[2]=s[3];%
neg O{s[0]=-s[0];3

bnot () {s[0]="s[0];}

not O{s[0]=!s[0];}
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(7.3]

(1)
R ~—2 > & IR 5 DS oD
AJ1 | |NAME[a]=NAME[b]+NAME [c]*NUM[3]-NAME [d]+NUM[5] ;
¥I% 21 | stmts/NAME[a]=NAME [b] +NAME [c]*NUM[3] -NAME [d]+NUM[5] ;
7 b stmts NAME[a]=NAME [b]|+NAME [c]*NUM[3]-NAME [d]+NUM[5] ;
¥ 7T 26 | stmts NAME[al=expr|+NAME [c]*NUM[3]-NAME [d]+NUM[5] ; PUSH b
7 b~ | stmts NAME[a]l=expr+NAME [c]|*NUM[3]-NAME [d]+NUM[5];
I 26 | stmts NAME[a]=expr+expr)*NUM[3]-NAME[d]+NUM[5]; PUSH ¢
Y7 b | stmts NAME[al=expr+expr*NUM[3]|-NAME [d]+NUM[5];
J®JT 27 | stmts NAME[a]=expr+expr*expr)-NAME[d]+NUM[5] ; PUSHI 3
J&JT 33 | stmts NAME[a]=expr+expr)-NAME[d]+NUM[5]; MUL
G 31 | stmts NAME[al=expr|-NAME[d]+NUM[5]; ADD
v 7 b | stmts NAME[al=expr-NAME[d]|+NUM[5];
®JL 26 | stmts NAME[a]=expr-expr)+NUM[5]; PUSH d
7270 30 | stmts NAME[a]=expr)+NUM[5]; SUB
7 b | stmts NAME[a]l=expr+NUM[5];
FRIG 27 | stmts NAME[al=expr+exprl; PUSHI 5
70 31 | stmts NAME[al=exprl; ADD
7 b | stmts NAME[al=expr;l
B0 24 | stmts assignl POP a
=G 22 | stmts |
(7.6]
tinyc.1
I A
2 #include <string.h>
3 #include "y.tab.h"
4 int n=0;
5 h}
6 hh
7 [ \t\r\n]
8 && {return (AND) ;}
9 NI\l A{return(OR);}
10 == {return(EQ);}
11 = {return(NE) ;}
12 \>= {return(GE);?}
13 \«= {return(LE);}
14 \<\< A{return(SHL);}
15 \>\> {return(SHR);}
16 if {yylval .n=++n;return(IF);}
17 while {yylval.n=++n;return(WHILE);}
18 do {yylval .n=++n;return(D0);}
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19 int {return (INT);}

20 else {return(ELSE);}

21 halt A{return(HALT);}

22 out {return(0UT);}

23 \+\+ {return(INC);}

24 \-\- A{return(DEC);}

25 [0-9]+ {yylval.n=atoi(yytext);return(NUM);}

26 [a-zA-Z][a-2zA-Z20-9]* {yylval.s=strdup(yytext);
return (NAME) ;}

27 . {return(yytext [0]);}
28 %%
tinyc.y
I A
2 #include <stdio.h>
3 extern int yylex();
4 int yyerror (const char *s);
5 h}
6 %union {int n; char *s;}
7 Y%token <s> NAME
8 %token <n> NUM IF WHILE DO

9 Ytoken INT ELSE HALT O0UT
10 %type <n> if

11 %left OR

12 %left AND

13 %left ’|°

14 Yleft °°°

15 Y%left &’

16 %left EQ NE

17 %left GE LE °’°<’ ’>?
18 %left SHL SHR

19 %left ’+° -7

20 %left ’x%?

21 Yright !’ 7’ NEG
22 %left INC DEC

23 W

24 stmts: |stmts stmt

25

26 stmt: intdef|ifelse|while|do|halt]|out|assign|inc|
dec

27

28 intdef: INT intlist ’;°’

29

30 intlist: integer

31 | intlist °’,’ integer
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32
33
34

35

36
37
38

39
40

41
42

43
44

45
46
47
48
49
50

51
52

93

54
55

56

o7
58
59
60
61
62
63
64
65

integer: NAME {printf ("%s:\t0\n",$1);free($1);}

| NAME °’=’ NUM {printf("%s:\t%d\n",$1,$3);free($1
)5}

| NAME °’=
($1);1%

J )

-> NUM {printf("%s:\t%d\n",$1,-$4);free

ifelse: if {printf ("L%dF:\n",$1);}

| if {printf ("\tJMP L%0dT\nL%O0dF:\n",$1,$1);} ELSE
*{’ stmts ’}’ {printf("L%0d4dT:\n",$1);}

if: IF °(C’ expr ’)’ {printf("\tJZ L%0dF\n",$1);}
{’ stmts '}’ {$$=%1;}

while: WHILE {printf("L%0dT:\n",$1);} ’(’ expr ’)’
{printf ("\tJZ L%0dF\n",$1);} ’{’ stmts ’}’ {
printf ("\tJMP L%0dT\nL%O0dF:\n",$1,$1);}

do: DO {printf ("L%0dT:\n",$1);} ’{’ stmts ’}’ WHILE

>(? expr )’ ’;° {printf("\tJNZ L%0d4T\n",$1);3}

halt: HALT ’;’ {printf ("\tHALT\n");}

out: 0UT ’(’ expr ’)’ ’;° A{printf ("\t0UT\n");}

assign: NAME ’=’ expr ’;’ {printf ("\tPOP %s\n",$1);

free($1);}

inc: NAME INC ’;’ {printf ("\tPUSH %s\n\tPUSHI 1\n\
tADD\n\tPOP %s\n",$1,$1);free($1);}

| INC NAME ’;’ {printf ("\tPUSH %s\n\tPUSHI 1\n\tADD
\n\tPOP %s\n",$2,$2);free($2);}

dec: NAME DEC ’;’ {printf ("\tPUSH %s\n\tPUSHI 1\n\
tSUB\n\tPOP %s\n",$1,8$1);free($1);}

| DEC NAME ’;’ {printf ("\tPUSH %s\n\tPUSHI 1\n\tSUB
\n\tPOP %s\n",$2,%$2);free($2);}

expr: NAME {printf ("\tPUSH %s\n",$1);free($1);}

| NUM {printf ("\tPUSHI %d\n",$1);}

| ’1!’ expr {printf ("\tNOT\n");}

| 7 expr {printf ("\tNBNOT\n");}

| -’ expr %prec NEG {printf ("\tNEG\n");}

| expr ’+’ expr {printf ("\tADD\n");}

| expr ’-’ expr {printf ("\tSUB\n");}

| expr ’*° expr {printf ("\tMUL\n");}
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66 expr AND expr {printf ("\tAND\n");}
67 expr OR expr {printf ("\tOR\n");}

68 expr ’&’ expr {printf ("\tBAND\n");}
69 expr ’|’ expr {printf ("\tBOR\n");}
70 expr ’7~°’ expr {printf ("\tBXOR\n");}
71 expr SHL expr {printf ("\tSHL\n");}

|
|
|
|
|
|
72 | expr SHR expr {printf ("\tSHR\n");}
|
|
|
|
|
|
|

73 expr EQ expr {printf ("\tEQ\n");}

74 expr NE expr {printf ("\tNE\n");}

75 expr GE expr {printf ("\tGE\n");}

76 expr LE expr {printf ("\tLE\n");}

7 expr ’<’ expr {printf ("\tLT\n");}
78 expr ’>’ expr {printf ("\tGT\n");}
79 > (7 expr )’

80 ;

81 %%

82 int yyerror (const char *s){printf("%s\n",s);}
83 int main(){return(yyparse());}

(7.7)
tinyc. 1 &Y AN 7.7 LFEU,

tinyc.y

i

#include <stdio.h>
extern int yylex();

int yyerror (const char *s);
h}

%union {int n; char *s;}
%token <s> NAME

%token <n> NUM IF WHILE DO AND
9 Ytoken INT ELSE HALT O0UT
10 %type <n> if

11 %left OR

12 %left AND

13 %left 7|

14 %left 77

15 %left &’

16 %left EQ NE

17 %left GE LE °’<’ >

18 %left SHL SHR

19 %left ’+° -2

20 %hleft %

21 Y%right ’!’ ’>~’ NEG

0O U i Wi =
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22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

34

35
36
37

38
39

40
41

42
43

44
45
46
47
48
49

50
o1
52
53
54
95
o6
57
58
59

hh

stmts: |stmts stmt

stmt: intdef|ifelse|while|do|halt|out|assign

intdef: INT intlist ’;°’

intlist: integer

| intlist ’,’ integer

integer: NAME {printf ("%s:\t0\n",$1);free($1);}

| NAME °’=’ NUM {printf("%s:\t%d\n",$1,$3);free($1
)3}

| NAME °

=2 -2 NUM {printf("%s:\t%d\n",$1,-$4);free
($1);1%

ifelse: if {printf ("L%dF:\n",$1);}

| if {printf ("\tJMP L%0dT\nL%O0dF:\n",$1,$1);} ELSE
’{’ stmts ’}’ {printf ("L%0dT:\n",$1);}

if: IF ’(C’ expr ’)’ A{printf("\tJZ L%O0dF\n",$1);}
{7 stmts 3}’ {$$=81;}

while: WHILE {printf ("L%0dT:\n",$1);} ’(° expr ’)’
{printf ("\tJZ L%0dF\n",$1);} ’{’ stmts ’}’ {
printf ("\tJMP L%0d4dT\nL%O0dF:\n",$1,%$1);}

do: DO {printf("L%0dT:\n",$1);} ’{’ stmts ’}’ WHILE

>(? expr )’ ;7 {printf ("\tJNZ L%0d4T\n",$1);3}

halt: HALT ’;’ {printf ("\tHALT\n");}

out: 0UT ’(’ expr ’)’ ’;’ {printf ("\t0OUT\n");}

assign: NAME ’=’ expr ’;’ {printf ("\tPOP %s\n",$1);
free($1);}

expr: NAME {printf ("\tPUSH %s\n",$1);free($1);}

| NUM {printf ("\tPUSHI %d\n",$1);}

| 21’ expr {printf ("\tNOT\n");}

| >~ expr {printf ("\tNBNOT\n");}

| -’ expr %prec NEG {printf ("\tNEG\n");}

| expr ’+’ expr {printf ("\tADD\n");}

| expr ’-’ expr {printf ("\tSUB\n");}

| expr ’*’ expr {printf ("\tMUL\n");}

| expr OR expr {printf ("\tOR\n");}
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60 expr ’&’ expr {printf ("\tBAND\n");}
61 expr |’ expr {printf ("\tBOR\n");}
62 expr ’"’ expr {printf ("\tBXOR\n");}
63 expr SHL expr {printf ("\tSHL\n");}
64 expr SHR expr {printf ("\tSHR\n");}
65 expr EQ expr {printf ("\tEQ\n");}

|
|
|
|
|
|
66 | expr NE expr {printf ("\tNE\n");}
|
|
|
|
|
|

67 expr GE expr {printf ("\tGE\n");}
68 expr LE expr {printf ("\tLE\n");}
69 expr ’<’ expr {printf ("\tLT\n");}
70 expr ’>’ expr {printf ("\tGT\n");}
71 ’(? expr ’)°

72 and

3

74 and: expr AND {printf ("\tJZ L%dF\n",$2);} expr {
printf ("\tJMP L%dT\nL%dF:\n\tPUSHI O\nL%dT:\n"
$2,%$2,%2,8%2);1}

™o

76 %%

77 int yyerror (const char *s){printf ("%s\n",s);}

78 int main(){return(yyparse());}

(7.8]
tinyc.1 XY A M 7.7 LR,

tinyc.y

hi

#include <stdio.h>

extern int yylex();

int yyerror (const char *s);
h}

%union {int n; char *s;}
%token <s> NAME

%#token <n> NUM IF WHILE DO OR
9 YJ%token INT ELSE HALT O0UT

10 %type <n> if

11 %left OR

12 %left AND

13 %left ’1°

14 %left 77

15 %left &’

16 %left EQ NE

17 %left GE LE <’ °’>?

18 J%left SHL SHR

0 O Uik Wi
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19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

34

35
36
37

38
39

40
41

42
43

44
45
46
47
48
49

50
o1
52
93
54
55
56

%left '+ *-?

hleft %2

hright °!° °~’ NEG

YY)

stmts: |stmts stmt

stmt: intdef|ifelse|while|do|halt|out|assign

intdef: INT dintlist ’;°

intlist: integer

| intlist ’,’ integer

integer: NAME {printf ("%s:\t0\n",$1);free($1);}

| NAME °’=’ NUM {printf("%s:\t%d\n",$1,$3);free($1
)5}

| NAME °

=2 -2 NUM {printf("%s:\t%d\n",$1,-$4);free
($1);}

ifelse: if {printf ("L%dF:\n",$1);}

| if {printf ("\tJMP L%0dT\nL%O0dF:\n",$1,$1);} ELSE
*{’ stmts ’}’ {printf("L%0d4T:\n",$1);}

if: IF ’(C’ expr ’)’ A{printf("\tJZ L%0d4F\n",$1);}
'{’ stmts ’}’ {$$=%1;%

while: WHILE {printf("L%0dT:\n",$1);} ’(’ expr ’)’
{printf ("\tJZ L%0dF\n",$1);} ’{’ stmts ’}’ {
printf ("\tJMP L%0dT\nL%O0dF:\n",$1,%$1);3}

do: DO {printf ("L%0dT:\n",$1);} ’{’ stmts ’}’ WHILE

(7 expr ’)’ ’;° A{printf ("\tJNZ L%0d4dT\n",$1);}

halt: HALT ’;’ {printf ("\tHALT\n");}

out: 0UT ’(’ expr ’)’ ’;’ {printf("\t0UT\n");}

assign: NAME ’=’ expr ’;’ {printf ("\tPOP %s\n",$1);
free($1);}

expr: NAME {printf ("\tPUSH ¥%s\n",$1);free($1);3}

| NUM {printf ("\tPUSHI %d\n",$1);}

| °1° expr {printf ("\tNOT\n");}

| >77 expr {printf ("\tNBNOT\n");}

| >-° expr %prec NEG {printf ("\tNEG\n");}

| expr ’+’ expr {printf ("\tADD\n");}
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o7
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74

75
76
T
78

expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
expr
) ( )

or

>

or: expr OR {printf ("\tJNZ L%dT\n",$2);} expr {
printf ("\tJMP L%dF\nL%dT:\n\tPUSHI 1\nL%dF:\n",

) k)
AND
2y
)l)
)~
SHL
SHR
EQ
NE
GE
LE
R
1>

expr

expr {printf ("\tSUB\n");}
expr {printf ("\tMUL\n");}
expr {printf ("\tAND\n");}
expr {printf ("\tBAND\n");}
expr {printf ("\tBOR\n");}
expr {printf ("\tBXOR\n");}
expr {printf ("\tSHL\n");}
expr {printf ("\tSHR\n");}
expr {printf ("\tEQ\n");}
expr {printf ("\tNE\n");}
expr {printf ("\tGE\n");}
expr {printf ("\tLE\n");}
expr {printf ("\tLT\n");}
expr {printf ("\tGT\n");}
7))

$2,%2,%2,%2);1}

hh

int yyerror (const char *s){printf("%s\n",s);}

int main () {return(yyparse());}
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